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Stretnutie 5: Nepoškvrnená Panna Mária – vzor Nového človeka 

 
 
1. Cieľ stretnutia: 
 
- Predstaviť Nepoškvrnenú Pannu Máriu ako osobný vzor Nového človeka 
- Zamyslieť sa nad tým, ako úcta k Márii, meditácia nad tajomstvami ruženca a jej napodobňovanie 
vedú k budovaniu pokoja. 
 
 
2. Zdieľanie sa Božím slovom: Lk 1,46-56 
 

Otázky na zdieľanie: 
- Za aké dobro som Bohu obzvlášť vďačný? Koľko vďačnosti a chvály je v mojej modlitbe? 
- Ako postoje pokory/pýchy, služby/túžby ovládať, ovplyvňujú budovanie pokoja v ľudskom srdci a 
medzi ľuďmi? Čo nás učí Máriina modlitba? Potvrdzuje to moja životná skúsenosť? 

 

3. Obsah, ktorý sa má vyjadriť: 

a. V Hnutí Svetlo-Život je nám Nepoškvrnená Panna Mária obzvlášť blízka, pretože je vzorom 

nového človeka, našim kritériom postojov: 

Bližším vzorom pre náš život, bližším vzorom nového človeka je Nepoškvrnená Panna Mária – Panna 

z Nazareta, ktorá prv, ako sa stala Matkou vteleného Slova, bola najprv Snúbenicou. V nej sa zjavuje 

nový človek – človek, ktorý vlastní sám seba v dávaní seba. Toto je podstata privilégia 

Nepoškvrneného počatia. Takto to vidí otec Maximilián, fascinovaný Nepoškvrnenou Pannou Máriou: 

Ne-poškvrnená, bez akejkoľvek poškvrny (…) 

Preto na ňu hľadíme ako na najdokonalejší, najveľkolepejší vzor nového človeka. Pri pohľade na jej 

život, úplne oddaný Bohu, spoznávame svoje vlastné povolanie – povolanie nového človeka. Musíme 

sa usilovať naplniť toto povolanie v neustálom boji so starým ja, ktoré sa neustále chce klásť do 

centra hodnôt, ktoré sa neustále drží seba samého, ktoré sa túži stať predmetom lásky. Musíme sa 

trvale potýkať s touto skazenosťou. Vďaka Duchu Svätému, skrze ktorého „Božia láska je rozliata v 

našich srdciach“ (Rim 5,5), sa nám stáva možným odvrátiť sa od cesty starého ja a stále rozhodnejšie 

sa obrátiť k ceste nového ja, ktoré sa nám tak podivuhodne zjavilo v Nepoškvrnenej Panne. Ona nás 

v tom podporuje, pomáha nám tým, že je príčinou vzoru pre naše túžby; ale – v istom zmysle – je aj 

účinnou príčinou, pretože svojou modlitbou podporuje naše úsilie, našu snahu obnoviť v sebe Boží 

obraz (...). 

Cesta, ktorú nám Kristus ukázal v dnešnom evanjeliu [Mt 12,46-50], je veľmi jednoduchá. Je to cesta 

naplnenia Otcovej vôle. Takto sa stávame podobnými Kristovi a Jeho Nepoškvrnenej Matke. Kristus 

Sluha prišiel naplniť Otcovu vôľu. Nepoškvrnená Panna Mária je Služobnicou Pána, ktorej celá 

bytosť je zameraná na naplnenie Božieho slova vo svojom živote. Kristus a Nepoškvrnená Panna 

Mária nám ukazujú cestu, ktorú Kristus vyznačil slovami: „každý, kto plní vôľu môjho Otca, ktorý 

je na nebesiach je môj brat i sestra i matka.“ (porov. Mt 12,49). Vyslovením týchto slov sa Kristus 

neoddeľuje od svojej Matky, ako by sa mohlo zdať. Keď hovorí o tých, ktorí počúvajú Božie slovo a 

plnia ho, určite myslí v prvom rade na svoju Matku; lebo nikto nepočúva Božie slovo a nekoná ho vo 
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svojom živote tak dokonale ako ona (o. František Blachnický, Oázové rekolekcie Diakonie (ORD) 

Hnutia Svetlo-Život). 

 

b. V druhej časti nám Smerovka nového človeka ukazuje tri základné aspekty úcty k Nepoškvrnenej 

Panne: 

Nepoškvrnená je pre mňa najdokonalejším vzorom nového človeka, ktorý je v Duchu Svätom úplne 

oddaný Kristovi, jeho slovu a dielu. Preto sa jej zverujem, rozjímam s ňou v modlitbe ruženca o 

tajomstvách spásy a nasledujem ju. 

c. Pápež Ján Pavol II. v apoštolskom liste Rosarium Virginis Mariae priamo naznačuje, že ruženec je 

„modlitba pokoja“: 

Ruženec je zo svojej podstaty modlitbou zameranou na pokoj, lebo je vlastne rozjímaním o Kristovi, 

Kniežati pokoja, ktorý je i náš pokoj (Ef 2, 14). Každý, kto si osvojuje Kristovo tajomstvo – a na to je 

ruženec zameraný –, zároveň spoznáva tajomstvo pokoja a stavia na ňom svoj životný program. 

Navyše, svojím meditatívnym charakterom a za sebou pokojne plynúcimi modlitbami Zdravas’, Mária 

pôsobí ruženec na modliaceho sa upokojujúco a tak ho robí schopným prijať a v najvnútornejšej 

hĺbke svojho bytia zažiť pravý pokoj, vzácny dar vzkrieseného Krista (Jn 14, 27; 20, 21), ako aj šíriť 

ho okolo seba. 

Ruženec je modlitbou pokoja aj prostredníctvom plodov lásky, ktoré prináša. Keď sa ho modlíme 

správne, ako skutočne meditatívnu modlitbu, vedie k stretnutiu s Kristom v jeho tajomstvách a nemôže 

neviesť aj k spoznaniu Kristovej tváre v iných ľuďoch, predovšetkým v najviac sužovaných. Ako by 

niekto mohol rozjímať nad tajomstvami betlehemského Dieťaťa v radostných tajomstvách bez toho, 

aby zažil túžbu prijať, chrániť a rozvíjať život, a bez toho, aby zobral na svoje plecia bremeno 

trpiacich detí na celom svete? Ako by mohol niekto v tajomstvách svetla sledovať kroky Krista-

Ohlasovateľa bez toho, aby sa rozhodol byť svedkom jeho blahoslavenstiev v každodennom živote? A 

ako by mohol niekto rozjímať o Kristovi nesúcom kríž a o ukrižovanom Kristovi bez toho, aby cítil 

potrebu konať ako Šimon Cyrenejský voči každému bratovi, ktorého ťaží smútok alebo zúfalstvo? A 

nakoniec, ako by mohol niekto hľadieť na slávu zmŕtvychvstalého Krista alebo Márie, Kráľovnej neba, 

bez toho, aby túžil spraviť tento svet krajším, spravodlivejším, priblížiť ho Božiemu plánu? 

Ruženec nás tým, že upriamuje náš pohľad na Krista, robí tvorcami pokoja vo svete. Zo svojej 

podstaty – ako vytrvalá spoločná prosba, ktorá je v súlade s Kristovou výzvou, že sa treba stále modliť 

a neochabovať (Lk 18, 1) – nám dáva nádej, že aj dnes môžeme vyhrať taký ťažký boj, akým je boj za 

pokoj. Ruženec nám neponúka útek od problémov, naopak, núti nás hľadieť na ne zodpovedným a 

veľkodušným pohľadom, dáva nám silu čeliť týmto problémom s istotou, že Boh nám pomôže, a s 

pevným odhodlaním, že za každých okolností budeme svedčiť o láske, ktorá je zväzkom dokonalosti 

(Kol 3, 14). (RVM40) 

 

4. Rozhovor založený na nasledujúcich otázkach: 

a. Aké je moje puto s Nepoškvrnenou? Môžem povedať, že sa jej zverujem? Ako to chápem? 

b. Podstatou napodobňovania Nepoškvrnenej Panny je naplnenie vôle Otca. Ako sa to uskutočňuje v 

mojom živote? Ako túto vôľu spoznávam? 

c. Prečo sa Nepoškvrnená nazýva „Kráľovná pokoja“? Ktoré z jej vlastností a postojov obzvlášť 

odôvodňujú tento titul a podporujú budovanie pokoja? Čo nás môže inšpirovať k jej nasledovaniu? 

d. V mnohých mariánskych zjaveniach, ako aj v prosbách po sebe nasledujúcich pápežov, 

nachádzame pozvanie modliť sa ruženec za pokoj. Ako chápem slová, že „ruženec je svojou povahou 

modlitbou za pokoj“? Ako môže modlitba ruženca priniesť „plody milosrdnej lásky“? V ktorých 

chvíľach môžu tajomstvá ruženca slúžiť ako kritérium v našom každodennom živote pokoja? Ako 

vyzerá moja modlitba ruženca? Aké plody vidím vo svojom živote? 
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5. Apoštolská úloha 

Pomodlím sa ruženec za pokoj (môžete uviesť svoj úmysel). 

 

6. Modlitba 

Ustanovujúcim aktom Hnutia Svetlo-Život je akt zasvätenia Nepoškvrnenej Matke Cirkvi. Toto 

vykonal kardinál Karol Wojtyła 11. júna 1973. Otec F. Blachnický nazval tento akt ustanovujúcim 

aktom, pretože veril, že zasvätenie sa spolu s Máriou Kristovi je zdrojom vitality Cirkvi a Hnutia. 

 

NEPOŠKVRNENÁ, MATKA CIRKVI, s vďačnosťou si dnes pripomíname tvoju ochranu nad dielom 

Oázy živej Cirkvi. 

VYZNÁVAME, že vďaka tvojej materinskej láske prvá Oáza Nepoškvrnenej, zverená tvojej zvláštnej 

ochrane, sa obdivuhodne rozvinula na hnutie oáz, z ktorého vzniklo Hnutie Svetlo-Život. 

VYZNÁVAME, že tvoj postoj bezhraničného, snúbeneckého oddania sa Kristovi v láske je 

prameňom tvojej materinskej plodnosti v Božom ľude. 

Pretože si Nepoškvrnená nevesta Slova, osobitne v zjednotení s ním vo vrcholnej hodine lásky na 

kríži, si aj Matkou všetkých žijúcich, Matkou Cirkvi. 

VYZNÁVAME tiež, že zjednotenie s tebou v postoji snúbeneckého oddania sa Kristovi je a navždy 

ostane jedinou, pravou a najhlbšou zásadou životaschopnosti a plodnosti Cirkvi-Matky. 

Cirkev bude spolu s tebou natoľko Cirkvou-Matkou, nakoľko bude vo svojich jednotlivých členoch, 

spojených s tebou, nevestou, oddanou Pánovi vo viere a láske. 

SME PRESVEDČENÍ, že celé dielo Oázy stojí na pochopení tohto tajomstva a nemá iný cieľ ako 

formáciu svojich členov k čoraz hlbšiemu pochopeniu a uskutočňovaniu postoja vlastnenia seba 

darovaním seba Kristovi a bratom. 

SME PRESVEDČENÍ, že takýto postoj je prameňom nového života; preto je správne, aby sme 

nanovo a vedome zverili toto dielo tebe, prosiac, aby si ho prijala a uznala za svoje. 

SME HLBOKO PRESVEDČENÍ, že len natoľko sa staneme Oázou živej Cirkvi, nakoľko budeme 

zjednotení s tebou realizovať postoj služby a oddania sa Kristovi v jeho Cirkvi. 

PRIJMI teda do svojho vlastníctva všetkých, ktorí zasvätili svoj život a všetky svoje sily diakonii 

Hnutia Svetlo-Život. 

PRIJMI všetkých, zvlášť moderátorov a animátorov, ktorí túžia v rámci hnutia slúžiť veľkej veci 

budovania živých spoločenstiev Cirkvi. 

PRIJMI všetkých, ktorí na záver oázových duchovných cvičení zverili do tvojich rúk svoje 

predsavzatia, a udeľ im milosť vytrvalosti. 

NEPOŠKVRNENÁ, MATKA CIRKVI, BUĎ TIEŽ MATKOU DIELA OÁZY A HNUTIA 

SVETLO-ŽIVOT. AMEN. 

 


